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Consiglio Regionale del Piemonte 

Al Presidente del 

Consiglio regionale 

del Piemonte 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 
ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno 

(Non più di una per Consigliere/a - Non più di tre per Gruppo) 

OGGETTO: Eventuali riserve a seguito della modifica del contratto per la 
realizzazione del nuovo complesso amministrativo ed istituzionale della 
Regione Piemonte, subentro dell'A.T.I. realizzatrice C.M.B. 

Premesso che: 

con D.G.R. n. 4998 del 08/05/2017 è stata deliberata la presa d'atto ed approvazione dello 
schema di addendum contrattuale per il subentro dell'A.T.I. C.M.B. Società Cooperativa 
Muratori e Braccianti di Carpi (Mandataria) - IDROTERMICA COOP. Soc. Coop. 
(Mandante) nel contratto d'appalto per la realizzazione, mediante locazione finanziaria di 
opere pubbliche, del nuovo complesso amministrativo istituzionale della Regione Piemonte; 

con D.G.R. n.5141 del 07/06/2017 è stata deliberata l'approvazione di parziale modifica 
dello schema di addendum contrattuale, approvato con D.G.R. n. 34-4998 dell'8.5.2017, per 
il subentro dell'A.T.I. realizzatrice C.M.B. Società Muratori e Braccianti di Carpi - 
1DROTERMICA COOP. Soc. Coop. nel contratto d'appalto per la realizzazione, mediante 
locazione finanziaria di opere pubbliche, del nuovo complesso amministrativo ed 
istituzionale della Regione Piemonte. 

Considerato che: 

nell'articolo 2 dell'addendurn contrattuale prevede che, nel subentro del contratto d'appalto, 
l'appaltatore debba eseguire a sua cura e spese e senza ricevere ulteriori compensi anche i 
lavori di ripristino degli ammaloramenti, ferma la facoltà dell Appaltatore di apporre 
riserve riguardo agli stessi. 

Ancora considerato che: 

l'addendum contrattuale prevede che nei 45 giorni successivi alla sua sottoscrizione la 
Direzione Lavori provveda alla ripresa dei lavori; 

la sottoscrizione è avvenuta l'8 giugno 2017. I 45 giorni sono scaduti lunedì 24 luglio e, ad 
oggi, nel cantiere non si riscontra la presenza di movimenti che lascino presagire la ripresa 
dei lavori. 

INTERROGA 

Il Presidente della Giunta 

L'Assessore/a 

per sapere se dopo la sottoscrizione del contratto siano state presentate riserve. 
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OGGETTO: Eventuali riserve a seguito della modifica del contratto per la

realizzazione del nuovo complesso amministrativo ed istituzionale della

Regione Piemonte, subentro dell'A.T.I. realizzatrice C.M.B.

Premesso che:

- con D.G.R. n. 4998 del 08/05/2017 è stata deliberata la presa d'atto ed approvazione dello

schema di addendum contrattuale per il subentro dell'A.T.I. C.M.B. Società Cooperativa

Muratori e Braccianti di Carpi (Mandatarìa) - IDROTERMICA COOP. Soc. Coop.

(Mandante) nel contratto d'appalto per la realizzazione, mediante locazione finanziaria di

opere pubbliche, del nuovo complesso amministrativo istituzionale della Regione Piemonte;

- con D.G.R. n.5141 del 07/0672017 è stata deliberata l'approvazione di parziale modifica

dello schema di addendum contrattuale, approvato con D.G.R. n. 34-4998 dell'8.5.2017, per

il subentro dell'A.T.I. realizzatrice C.M.B. Società Muratori e Braccianti di Carpi -

IDROTERMICA COOP. Soc. Coop. nel contratto d'appalto per la realizzazione, mediante

locazione finanziaria di opere pubbliche, del nuovo complesso amministrativo ed

istituzionale della Regione Piemonte.

Considerato che:

- nell'articolo 2 dell'addendum contrattuale prevede che. ne! subentro del contratto d'appalto,

l'appaltatore debba eseguire a sua cura e spese e senza ricevere ulteriori compensi anche i

lavori di ripristino degli ammaloramenti, ferma la facoltà dell'Appaltatore di apporre

riserve riguardo agli stessi.

Ancora considerato che:

- Taddendum contrattuale prevede che nei 45 giorni successivi alla sua sottoscrizione la

Direzione Lavori provveda alla ripresa dei lavori;

- la sottoscrizione è avvenuta 1"8 giugno 2017. I 45 giorni sono scaduti lunedì 24 luglio e, ad

oggi, nel cantiere non si riscontra la presenza di movimenti che lascino presagire la ripresa

dei lavori.

INTERROGA

II Presidente della Giunta

L'Assessore/a

per sapere se dopo la sottoscrizione del contratto siano state presentate riserve.


